

扛牢主体责任 擦亮监督利剑

# 西平县纪委监委以铁的纪律守护绿水青山

本报讯(记者 张 钲 通讯员 郭景瑞)近日,西平县纪委监委立足监督保障执行、促进完善发展作用,坚持问题导向,对全县各职能部门履行生态环境保护责任等情况开展监督检查,用铁的纪律守护绿水青山。

坚持问题导向,抓住监督重点。该县纪委监委通过实地查看、随机走访、明察暗访、适时回访等方式对生态环境保护领域突出问题进行排查、通报、约谈,着力发现和解决生态环境保护主体责任、监督责任、监管责任落实

不力等问题。同时,联系水利、环保、自然资源等职能部门的派驻纪检监察组,督促主管部门履行主体责任,加强监管,及时发现潜在的防控风险点、薄弱点,确保各项政策措施落实落细、执行到位。针对生态环境保护机制不完善、护林员队伍管理松散等问题,及时下发纪检监察建议书,督促相关部门整改落实。

严格执纪问责,提高监督实效。该县纪委监委科学运用“四种形态”,对苗头性、倾向性问题,早发现、早提醒、早

纠正。保持常态化外部压力,对工作中有令不行、有禁不止、工作不力、失职失责,履行主体责任、监管职责不到位,作风不实、纪律不严等问题,依规、依纪、依法严肃处理。

畅通举报渠道,接受群众监督。该县纪委监委依托县纪委监委官方网站、“清风西平”微信公众号等平台,公布监督电话、电子邮箱、相关链接等,及时提供高效、便捷、畅通的举报渠道,引导群众积极举报各种破坏生态环境的违法行为。此外,充分发挥

村级监督信息联络员基层优势和监督探头作用,收集生态环境保护领域失职失责、监管不力等方面的问题线索,对不作为、慢作为、乱作为等形式主义、官僚主义问题严肃查处,及时转办交办。

“我们将实时跟进监督问题整改情况,着力做好生态环境保护监督‘后半篇文章’,严肃查处落实主体责任不到位,贯彻上级党委、政府决策不力,工作作风不实等突出问题。”该县纪委监委相关负责人说。



## 消除风险隐患 筑牢安全屏障

按照公安部和省公安厅统一部署,连日来,开发区公安分局扎实开展治安打击整治巡查宣防第三次集中行动。⑥2

通讯员 张 珂 摄

## 驿城区纪委监委做实做细 年轻干部日常监督

本报讯(记者 张 钲 通讯员 杨 港)近日,驿城区纪委监委结合正在开展的“明方向 立规矩 正风气 强免疫”专题纪律教育,综合运用理想信念教育、警示教育、谈心谈话等方式,加强对年轻干部的监督管理,引导年轻干部扣好廉洁从政“第一粒扣子”。

该区纪委监委抓牢年轻干部任职前廉政教育,主动干预、提前介入,采取岗前谈话、岗位风险点提醒等

方式,将廉洁理念植根年轻干部内心深处,并通过组织观看警示教育片、开展纪法教育研讨、组织党纪法规知识测试等,督促年轻干部增强责任意识,规范履职用权。

该区纪委监委抓住重要节点,采取召开座谈会、面对面谈话等方式,及时掌握年轻干部的思想动态、工作表现,兴趣爱好及“八小时以外”等情况,引导年轻干部遵纪守法,知敬畏、存戒惧、守底线,筑牢廉洁从政思想防线。

## 平舆县纪委监委全力护航 校园食品安全

本报讯(记者 张 钲 通讯员 朱静静)连日来,平舆县纪委监委聚焦校园食品安全问题,压实安全主体责任,及时消除安全风险隐患,守护学生舌尖上的安全。

该县纪委监委成立监督检查组,通过查制度、看现场、访师生等方式,对学校食堂食品安全管理制度、从业人员健康管理、食品加工流程、餐具清洗消毒、仓储环境等情况进行全面检查。同时,

要求学校严格落实主体责任,时刻绷紧食品安全弦,落实落细各项规章制度,严把食品进货关和餐饮质量关。

此外,该县纪委监委联合县市场监督管理局随机到学校周边小超市、小卖部等开展监督检查,及时发现校园周边经营主体存在的问题和不足,全面清理不合格小食品,严查销售不符合食品安全国家标准的违法行为。

## 上蔡县纪委监委多措并举推进 廉洁文化建设

本报讯(记者 张 钲 通讯员 黄月)近日,上蔡县纪委监委全面推进新时代廉洁文化建设,奏响全域廉洁文化主旋律,推动形成以清为美、以廉为荣的社会风尚。

该县纪委监委在全县大力推进清廉机关、清廉学校、清廉医院、清廉企业、清廉乡村等清廉单元创建工作,建立健全党委牵头主抓、纪委监委监督推动、部门具体落实、社会共同参与的工作机制,同步开展廉

洁文化进校园、进农村、进企业、进家庭等活动,让廉洁之花在基层尽情绽放。

该县深挖本地历史名人廉洁故事,建成具有本地特色的杜诗公园、凤凰公园等廉政文化公园。同时,坚持以点带面、示范带动,指导各村(社区)依托广场、长廊、游园、农家书屋、新时代文明实践站等打造廉洁文化景观带,让党员干部、群众在潜移默化中接受廉洁文化的熏陶和教育。

## 正阳县纪委监委扎实做好 群众信访矛盾化解工作

本报讯(记者 张 钲 通讯员 李 军)近日,正阳县纪委监委以解决群众“急难愁盼”问题为出发点,变群众上访为干部下访,用心用情搭建信访连心桥。

该县纪委监委深入社区、田间地头、农户家门口进行全覆盖式接访,将信访接待搬到群众家门口,与群众面对面沟通解决问题,找准信访人真正的目的和诉求,明确调查重点和化解方向,真正达到案结事了。

该县纪委监委严把接收、受理、告知、办理、反馈关口,不断提高信访举报工作规范化、高效化水平。持续加大信访督办力度,对涉及多个部门的信访件,会同有关部门理顺关系,协调、明确和推进事项的处理。由委机关领导班子成员带队深入基层,着力解决重复访、越级访等问题,把群众反映的问题清单变成干部履职清单,切实提高群众对信访工作的满意度。

## 公安在线

### 市城乡一体化示范区公安分局 普法宣传进校园

本报讯(通讯员 邓慧杰)为进一步增强未成年人的安全防范意识,持续营造和谐平安的校园环境,9月8日,市城乡一体化示范区公安分局民警深入刘阁中心小学开展“开学第一课 送法进校园”普法宣传活动,向学生普及各类安全防范知识,帮助学生树立正确的价值观、法治观。

消防安全、网络安全、交通安全及预防未成年人违法犯罪等知识,并有针对性地讲解了安全防护措施和遇到事故的应对方法。同时,教育引导好学生要学好课堂知识,自觉抵制不良诱惑,培养积极健康的兴趣爱好,远离违法犯罪,健康生活、快乐学习。

活动中,民警从学生应懂的法律知识、拒绝不良行为、如何增强自我防范意识等方面,结合典型案例向学生讲解预防校园欺凌、拐骗、

该分局将从护学岗、安全隐患整治、安全教育等方面入手,持续开展对在校师生的安全教育,加强校园周边安全巡查及治安秩序整治,全力维护校园安全。

### 驿城公安分局守护平安再加码

本报讯(通讯员 黑 晓)9月8日~10日,驿城公安分局开展治安打击整治巡查宣防第三次集中行动,重拳打击各类违法犯罪行为。

开展突击式、地毯式集中清查,全面净化社会治安环境。行动期间,该分局共出动警力665人次,检查宾馆、网吧等治安复杂场所273家次,清查出租房屋192家次,清查整治治安乱点19个;排查整改各类安全隐患55处,排查化解各类矛盾纠纷21起;抓获现行违法犯罪嫌疑人10人,采取刑事强制措施9人,抓获逃犯1人;设置宣防点18个,发放各类宣传资料2300多份,播放宣传视频15条、受教育群众6300多人。

该分局根据当前治安形势和发案特点,将警力摆上街面,并新增24个巡逻执勤点,进一步强化显性用警,严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制,最大限度地挤压违法犯罪空间。组织民辅警重点围绕洗浴场所、网吧、电竞酒店、城乡接合部、城中村、废弃厂房、废品收购站等,



近日,泌阳县公安局开启新学期护学模式,站好护学岗、当好护学人,把好校园安全关,为师生撑起平安伞,营造健康、安全、畅通、有序的校园周边环境。⑥2

通讯员 段坤杰 摄



为有效预防和减少电信网络诈骗案件的发生,增强学生的防骗意识,近日,上蔡县公安局到苏豫中学开展“开学第一课”普法宣传活动。⑥2

通讯员 班 闯 摄

## 上蔡县出台加强检察建议工作《意见》

本报讯(通讯员 毕亚磊)近日,上蔡县委政法委、县委依法治县办、县委平安办联合印发《关于进一步加强检察建议工作 促进社会治理法治化的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》的出台,是贯彻落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》的重要举措,也是充分发挥检察建议法律监督职能

作用,推进县域社会治理体系和治理能力现代化,为更高水平的平安上蔡、法治上蔡提供有力法治保障的实际需要。

《意见》指出,检察建议是人民检察院依法履行法律监督职能的重要方式,也是贯彻落实习近平法治思想,坚持在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化的重要手段。要充分认

识检察建议工作的重要意义,提高政治站位,统一思想认识,依法支持配合检察机关开展检察建议工作。

《意见》要求,全县各相关部门、单位要自觉接受监督,主动整改落实,推动形成政府主导、多方参与的工作格局。检察机关要定期向同级党委请示汇报,与本级人大常委会充分沟通,与相关部门建立协作机制,

充分调动各方力量以多种形式参与检察建议工作。党委法治建设、平安建设议事协调机构要将检察建议工作纳入法治建设、平安建设考评体系,健全完善检察建议工作督促落实机制,加强督办督查。注重发现、培育和宣传先进典型,及时总结推广好的经验做法,充分发挥先进典型的示范引领作用。



日前,新蔡县公安局顿岗派出所利用户籍窗口的对外服务功能,向前来办理业务的群众宣传防范电信网络诈骗的相关知识。⑥2

通讯员 李青山 摄